

资讯
快递

60余所高校258个专业今年不得招生

今年高招,2610个经教育部备案的专业,以及53个经教育部审批同意设置的国家控制布点的专业和7个经教育部审批同意设置的新专业,可以开始招生(注明需考察的专业除外),4个医学类专业待考察合格后可安排招生。258个经教育部审批不同意设置的专业,不得安排招生。

这些未通过审批的258个专业涉及全国60多所高校,其中高尔夫产业管理、全球健康学、网络安全与执法、老年工程等较为引人注目。我省有9所高校的12个专业在列:烟草科学与工程、粮食储运工程、精神医学、少年儿童组织与思想意识教育、信息安全、旅游管理飞行技术等专业。

今年高招对涉考违法违纪行为“零容忍”

昨天上午,2013年全国普通高校招生考试安全电视电话会议召开,全面部署了2013年普通高校招生考试安全工作,各省市设立分会场收看、收听。我省将于近期召开会议,安排具体工作。

教育部要求各地各有关部门要落实责任。教育部党组副书记、副部长杜玉波强调,对所有涉考违法违纪行为“零容忍”,绝不姑息、手软,坚决追究责任,查处情况一律向社会通报。

高招期间,相关部门将实施净化考试网络环境、打击销售作弊器材、净化考场周边环境三项专项行动。同时,深入实施阳光工程,切实做好招生录取工作,确保2013年高考工作平稳有序、公平公正。

郑州晚报记者 张竞跃 张勤

【河南理工大学】

省内拟招6245人,新增4个本科专业

河南理工大学今年的招生总规模为9010人,与2012年持平。

今年该校的招生结构进一步优化:普通本科招生计划人数有所增加,专升本招生计划人数略有缩减。其中,普通本科计划招生7650人,专升本530人,专科830人。本、专科在河南省分别计划招生4895人和820人,在外省分别招生2200人和10人。高水平运动员、武术与民族传统体育、煤炭单招等本科专业在全国计划招生555人。

今年该校新增4个本科专业,分别为城市地下空间工程、轨道交通信号与控制、药理学和管理科学。其中,城市地下空间工程、轨道交通信号与控制分别在土木类和自动化类专业大类招生;药理学计划招生60人,管理科学计划招生55人。

在与美国北卡罗来纳农工州立大学合作办学招生电气工程及其自动化、机械设计制造及其自动化本科专业的的基础上,经教育部批准,今年与爱尔兰利莫瑞克大学合作办学,计算机科学与技术本科专业计划招生120人。另外,该校电气工程及其自动化、机械设计制造及其自动化、采矿工程、安全工程等4个专业在河南省计划招收本硕连读40人。

【郑州轻工业学院】

本科拟招6700人,新增2个本科专业

与去年相比,郑州轻工业学院今年的本科招生总体规模保持基本稳定。招生总计划11070人,其中包括普通本科计划6700人,专升本计划280人,专科(含合作办学)计划4090人。今年,该校面向全国30个省(区、市)招生,其中在河南省计划招收本科生4039人。

招生专业方面,今年该校新增烟草、工艺美术2个本科专业,本科招生专业总数达到58个。

院校
连线

名校名师为考生进行考前心理指导

考前一个月 调整好身心比备考更重要

语文备考,不要只埋头做题而忽视阅读

主讲人:张胜,省实验中学高中语文教研组长,高三语文高级教师

1

考前一个月,要让自己身心和谐

在接受采访时,张胜老师首先谈到的不是复习,而是强调“身心和谐”。他说,现在,再也没有什么比做到让自己身心和谐更有利于高考发挥了。

“尤其是语文,一套试卷八九千字,书写量1600多字,大量的文段阅读与分析写作,要求在150分钟内完成,极易受身心状态的影响。因此,考前一个月,让自己身心和谐,比一味地埋头做题更有意义。”张胜老师说,每天坚持有效运动比如跑步,是进行身体调节的最好方式。

许多学生越是临近高考,越容易产生焦虑、紧张等现象,尤其容易出现题越做越没感觉、越做越容易错,突然发现自己有好多不懂、以前记的好多东西怎么都记不起来、脑子动不动一片空白等感觉,由此常常感到不安,以致情绪不稳,如果不及时和老师沟通,不少孩子会形成过度焦虑,甚至产生身体不适等状况。

不良感觉的出现,是一种正常现象。面对不良感觉时,要对自己说“我允许”“我接受”。在这个月里,要充分地完全地接受自己,认可自己,感谢自己,相信自己,为自己营造一个和谐的身心环境,给自己足够的正能量来发挥实力。

2

不要只埋头做题而忽视阅读

改卷老师是固定的时间、地点、题型、标准,还有固定的状态、速度和工作量,也因此形成固定的改卷思维模式。所以,考生答题要讲究格式,尽可能做到条理清、要点明。

还有一点,不要忽视阅读而埋头做题。现在的高考语文试卷命题原则是注重阅读,强化表达。因此要重视阅读,保持阅读习惯,一是可获取新信息,丰富大脑素材储备;二是可增强语言感知力,便于理解更便于写作表达;三是阅读能缓解心理压力,平和心态。所以手中要有报纸杂志,如《中国青年报》《语文学习报》《读者》等。

要特别提醒的是:语文教材依然是最重要的阅读对象,回归教材,百读不厌的经典作品是我们思想灵感的重要来源。

3

做好三个回顾与整理

张胜老师说,考生们应该讲究有效复习:强化选择题、巩固基础,注重作文题、坚持写作,反思主观性试题,梳理解题思路。

一是回顾整理基础知识积累本,巩固基础,强化选择题。高三学生都有自己的语文基础知识积累本,应当做好回顾和二次筛查整理,对以前强化、整理过的东西加深印象。特别是成语和病句这两块,以前常错的、教师帮助总结的典型问题,它们依然是你的关注重点。语文考试,选择题得失分是决定性的。

二是回顾整理以前写过的作文,突出写作,一文定大局。把自己写过的文章找出七八篇来,进行纵向分析比较,或者让老师帮助分析,找找得失分因素的异同。有同学可能认为自己的作文写作已经定型,无需再练,再研究,这是大错特错。考场应试文要求我们写作有定性,有常规,有设计,不能太随感觉,所以在最后一个月里,必须找到自己写作上的定性,同时又要为自己留下灵活的发挥空间,这就必须和老师一起分析研究自己的历次写作情况。

三是回顾整理主观性试题的解题经验,总结、反思、体会,有能力才会有实力,有思路才会有出路。要结合老师平时的专题总结,再次结合自己多次的解题体验,进一步体会诗文有规律、命题有规律、答题有规律、答案有规律及问法决定答法等的主观性试题特点,在与老师的交流中,将这几个特点充分结合自己做过的习题,进行分析论证,深化认知,确保生题化熟题,活题成稳题。

名师讲堂

